
 
 

 

ATA ASSEMBLEIA GERAL ORDINÁRIA N° 03/2025 

Aos dezoito dias do mês de junho do ano de dois mil e vinte e cinco, às 
quinze horas, junto ao restaurante do Parque Municipal de Eventos do município 
de Vera Cruz, na Rua Carlos Wild, 511, reuniu-se em Assembleia Geral Ordinária 
o CONSÓRCIO INTERMUNICIPAL DE SERVIÇOS DO VALE DO RIO PARDO – 
CISVALE, com a presença dos senhores Prefeitos Municipais dos municípios 
consorciados, do Município de BOQUEIRÃO DO LEÃO, representado por seu 
Prefeito Municipal, Senhor PAULO JOEL FERREIRA, do Município de 
CANDELÁRIA, representado por seu Prefeito Municipal, Senhor NESTOR 
ELLWANGER; do Município de GRAMADO XAVIER, representado por seu Vice 
Prefeito, Senhor AIRTON  BERTÉ; do Município de HERVEIRAS, representado por 
seu Prefeito, Senhor NASARIO KUENTZER; do Município de MATO LEITÃO, 
representado pelo seu Prefeito Municipal Senhor ARLY STORN; do Município de 
SINIMBU, representado pelo seu Prefeito Municipal, Senhor WILSON MOLZ; do 
Município de RIO PARDO, representado pelo seu Vice Prefeito Municipal, Senhor 
ALCEU LUIZ SEEHABER; do Município de SANTA CRUZ DO SUL, representado 
pelo seu Prefeito Municipal, Senhor SERGIO MORAES; do Município de VALE DO 
SOL representado pelo seu Prefeito Municipal, Senhor JOSE  VALTAIR  DOS 
SANTOS; do Município de VALE VERDE, representado pelo seu Prefeito 
Municipal, Senhor RICARDO FROEMMING; do Município de VENÂNCIO AIRES, 
representado por seu Prefeito Municipal, Senhor JARBAS DANIEL DA ROSA e do 
Município de VERA CRUZ, representado por seu Prefeito Municipal, Senhor 
GILSON ADRIANO BECKER, bem como autoridades, convidados e colaboradores 
do CISVALE. Confirmada a presença do número estatutariamente necessário de 
municípios consorciados, a senhor Presidente do Conselho de Administração 
PREFEITO GILSON ADRIANO BECKER declarou, às 15 horas, em única 
chamada, a abertura da ASSEMBLEIA GERAL ORDINÁRIA do CONSÓRCIO 
INTERMUNICIPAL DE SERVIÇOS DO VALE DO RIO PARDO – CISVALE foram 
discutidos e decididos os seguintes assuntos: 

1. Estações meteorológicas – Ato de assinatura Termo de Doação 
SICREDI: Foi realizada a solenidade de assinatura do Termo de Doação das 
estações meteorológicas, em parceria com o SICREDI, destacando-se a 
importância dos equipamentos para o monitoramento climático regional. 
Ficou registrado que, a partir deste ato, o CISVALE irá formalizar Termos de 
Doação com os municípios elencados pela Defesa Civil como beneficiários 
das estações. Caberá a cada município a responsabilidade pelas instalações 
dos respectivos equipamentos. 

2. Inova e Living Agro Vales - UNISC:A Universidade de Santa Cruz do Sul 
– UNISC apresentou as iniciativas do projeto Inova e Living Agro Vales, 
enfatizando o potencial de inovação e desenvolvimento sustentável para os 
municípios consorciados. 

3. Sensores de níveis hidrológicos – readequação e complementação 
localidades: A Diretora Executiva, Léa Vargas, apresentou a necessidade 
de readequação e complementação dos sensores de níveis hidrológicos em 
pontos estratégicos da região, com o objetivo de aprimorar o monitoramento 
de eventos hidrológicos extremos. Informou-se que a proposta foi submetida 
ao Estado, considerando o recente processo homologado para a 



 
 

 

implantação de 130 novos pontos de monitoramento hidrológico. Destacou-
se que o CISVALE, por meio de sua Direção Executiva, realizou uma reunião 
com a Secretaria de Reconstrução do Estado, por intermédio da Diretoria do 
Departamento de Projetos da Subsecretaria de Projetos Estruturantes, 
vinculada à Secretaria de Reconstrução Gaúcha, contando com a 
participação do Diretor Guilherme Bartels. Atendendo à sugestão do referido 
Diretor, o CISVALE formalizou a solicitação por meio de ofício encaminhado 
ao Secretário da Reconstrução Gaúcha, Pedro Capeluppi. 

4. Horas máquinas – Edital de Chamamento Público: 
Foi apresentada pela Direção Executiva a proposta resultante de estudo 
estimado realizado pelo Setor de Compras e Licitações do CISVALE, onde 
foi apresentada a sugestão de fixar o menor valor da tabela de horas-
máquinas (contendo os equipamentos, operador e combustível). Também 
foi exposta a elaboração de Edital de Chamamento Público para o 
credenciamento de empresas, bem como a elaboração de um Contrato de 
Programa para a prestação de serviços de horas-máquinas aos municípios 
consorciados. Após análise e deliberação dos gestores presentes, aprovada 
a tabela que fixa preços de horas máquinas por item, aprovado também 
minuta de edital de chamamento público, proposta de resolução nº 05/2025, 
e ainda a minuta de contrato de programa, que deverá ser assinada nos 
próximos dias pelos municípios. 

5. IBGE – Seminário de lançamento da Pesquisa Especial sobre impactos 
da enchente 2024:Foi divulgada a realização do seminário de lançamento 
da pesquisa especial do IBGE, com foco nos impactos da enchente de 2024. 
O evento ocorrerá no dia 26 de junho de 2025, às 9 horas, na sala de 
reuniões do CISVALE, e os gestores municipais foram convidados a 
participar. 

6. Assuntos Gerais: Durante os assuntos gerais, foram discutidas questões 
diversas de interesse dos municípios consorciados, incluindo a retirada de 
pauta dos itens 05 e 06, em virtude do curto espaço de tempo, ficando para 
uma próxima assembleia apresentação das demandas. Encerramento: Nada 
mais havendo a tratar, a presente Ata foi lida, aprovada e assinada pelos 
presentes: Presidente do Conselho de Administração, Diretora Executiva do 
CISVALE e Assessoria Jurídica. 
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